

## Για μια ισχυρή Ελλάδα.

Γράφει ο Ιωάννης Αμπατζόγλου\*



Σε προηγούμενο άρθρο μου με τίτλο «Η Ελλάδα στο μεταίχμιο» αναφέρθηκα στα συσσωρευμένα προβλήματα της χώρας μας τα οποία αποτελούν –κυριολεκτικά- ένα μπλεγμένο κουβάρι που θα πρέπει να ξεμπλέξουμε εάν θέλουμε να συνεχίσουμε να υπάρχουμε ως ελληνική κοινωνία και, κατ' επέκταση, ως ελληνικό έθνος.

Επειδή όμως η λειτουργία μιας κοινωνίας σχετίζεται άμεσα με την πολιτική που ασκείται σε αυτήν, θα πρέπει να δώσουμε μεγάλη σημασία στην πολιτική που θα πρέπει να εφαρμοστεί προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα που μας ταλαιπωρούν. Με την σωστή πολιτική θα καταφέρουμε να ανακάμψουμε. Σε διαφορετική περίπτωση η κατάστροφή μας θα είναι αναπόφευκτη.

Σε αυτό το σημείο είναι σημαντικό να τονιστεί ότι μία πολιτική για να καταφέρει να σταματήσει τον κατήφορο που έχουμε πάρει, αλλά και για να βοηθήσει να ανακάμψουμε θα πρέπει να πληρεί ορισμένα χαρακτηριστικά. Κατ' αρχάς, με πολύ απλά λόγια θα πρέπει να είναι σε θέση να αναστρέψει τις αρνητικές καταστάσεις που βιώνουμε σήμερα, δηλαδή:

**α)** Να έχει πρόταση για μία ορθή διαχείριση των οικονομικών μας ώστε να ορθοποδήσουμε όσο το δυνατόν γρηγορότερα. Στα πλαίσια αυτά θα πρέπει να εκμεταλλευτεί τον φυσικό πλούτο της χώρας μας. Ζούμε σε μία μοναδική χώρα με πολλά νησιά, ιδανικό κλίμα και μαγευτικές παραλίες, πλουσιότατο υπέδαφος σε ορυκτά, σπάνιες γαίες κ.λπ. Έχουμε δυνατότητα παραγωγής γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων εξαιρετικής

ποιότητας, παραγωγής ενέργειας από ήπιες μορφές ενέργειας (άφθονος ήλιος, περιοχές με ισχυρούς ανέμους, σημαντικές γεωθερμικές πηγές, «μπλε» ενέργεια από τις θάλασσές μας) αλλά και τεράστια κοιτάσματα υδρογονανθράκων. Όλα αυτά που έχουμε ως προίκα από τη φύση, θα πρέπει να αξιοποιηθούν και από «φτωχός συγγενής» να γίνουμε μία χώρα αυτάρκης σε όλα τα επίπεδα.

**β)** Να επαναπατρίσει τους περίπου 500.000 νέους επιστήμονες που έχουν φύγει από την Ελλάδα λόγω της οικονομικής κρίσης. Να τους δοθούν κίνητρα ώστε επιστρέψουν και να βοηθήσουν στη γενικότερη ανάπτυξη της χώρας μας. Αυτοί οι επιστήμονες αποτελούν υψηλού επιπέδου πνευματικό υλικό, το οποίο είναι απαραίτητο κατά την προσπάθεια ανάκαμψης της οικονομίας μας, αλλά και βιολογικό υλικό με το οποίο θα αυξηθούμε ως πληθυσμός.

**γ)** Να ακυρώσει την επαίσχυντη Συμφωνία των Πρεσπών. Με αυτόν τον τρόπο θα σταματήσει η προσβολή προς την Ιστορία αλλά και προς τον παγκόσμιο πολιτισμό. Να γίνει σαφές ότι δεν θα επιτραπεί ποτέ η χρήση των όρων «Μακεδονία», «μακεδονικός» από το συγκεκριμένο σλαβικό κράτος των Σκοπίων.

**δ)** Να σταματήσει την παράνομη μετανάστευση η οποία ενισχύεται από την Τουρκία στα πλαίσια εφαρμογής υβριδικού πολέμου έναντι της Ελλάδας. Η χώρα μας θα πρέπει επιτέλους να λάβει μέτρα για να προστατευτεί. Κατ' αρχάς, η συντριπτική πλειονότητα των ανθρώπων που εισέρχονται στη χώρα μας είναι παράνομοι μετανάστες. Ένα πολύ μικρό μόνο ποσοστό είναι πρόσφυγες. Φυσικά ακόμα και για αυτούς πλέον τίθενται ερωτήματα, μιας και ήδη έχουν αρχίσει να επιστρέφουν Σύροι πρόσφυγες στις εστίες τους από την Ιορδανία και τον Λίβανο λόγω της εξομάλυνσης της κατάστασης στη Συρία<sup>1</sup>. Παρά ταύτα η εισβολή των παράνομων μεταναστών στη χώρα μας συνεχίζεται. Πως θα έπρεπε να είχε αντιδράσει μία κυβέρνηση που θα σεβόταν την ελληνική κοινωνία, αλλά και τους ίδιους τους μετανάστες οι οποίοι αφού εισέλθουν παράνομα διαβιούν σε άθλιες συνθήκες λόγω της μαζικότητας που έχει λάβει αυτή η εισβολή στη χώρα μας; Πρώτα από όλα θα έκλεινε τα σύνορα και θα φρόντιζε αυτά να φυλάσσονται σωστά από τις Ένοπλες Δυνάμεις. Άλλωστε υπάρχει η τεχνολογία με την οποία θα μπορούσαμε να εξασφαλίσουμε το απαραβίαστο των συνόρων μας. Στη συνέχεια θα φρόντιζε ώστε να απομακρυνθεί η FRONTEX από την ελληνική πλευρά των συνόρων αφού το μόνο που κάνει είναι να καλωσορίζει τους παράνομους μετανάστες που εισέρχονται στην πατρίδα μας. Η FRONTEX θα πρέπει να

αναλάβει δράση στα σύνορα μεν, αλλά από την Τουρκική πλευρά ώστε να παρεμποδίζει όλους όσους παρανόμως προσπαθούν να εισέλθουν στην Ελλάδα. Τρίτον, θα έλεγχε τον ρόλο των διάφορων μη κυβερνητικών οργανώσεων και θα τιμωρούσε αυστηρά όσες από αυτές (και είναι πολλές) υποβοηθούν τους παράνομους μετανάστες είτε να εισέλθουν στη χώρα μας είτε να παραμείνουν σε αυτήν. Τέλος, θα απέλαυε άμεσα όλους τους παράνομα εισελθόντες στη χώρα μας. Φυσικά, σε καμία περίπτωση δεν θα επέτρεπε να διασκορπιστούν οι παράνομοι μετανάστες στην ελληνική επικράτεια, αφού λόγω του διαφορετικού πολιτισμού τους (ισλάμ) και της μεγάλης αύξησης του πληθυσμού τους (υψηλός δείκτης τεκνοποίησης) θα αποτελούσαν τεράστιο κίνδυνο αλλοίωσης της ελληνικής κοινωνίας. Η παράνομη μετανάστευση, σε συνδυασμό με το δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας, είναι ικανή να αντικαταστήσει σταδιακά τους Έλληνες με ανθρώπους αφροασιατικής καταγωγής, μέχρι την τελική επικράτηση των δεύτερων. Μέσα σε όλη αυτή τη ζοφερή κατάσταση, ήρθε μία αναπάντεχα θετική απόφαση από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) ικανή να αποτελέσει σπουδαίο εργαλείο για τη χώρα μας και όχι μόνο. Πριν από λίγες ημέρες λοιπόν, το ΕΔΔΑ έλαβε μία απόφαση-σταθμό με την οποία έκανε αποδεκτές τις μαζικές απελάσεις παράνομων μεταναστών χωρίς την εξατομικευμένη εξέταση των φακέλων τους<sup>2</sup>. Στο σκεπτικό της απόφασης αναφέρεται ότι οι ίδιοι οι μετανάστες έθεσαν τον εαυτό τους σε «*παράνομη κατάσταση*», αφού αποφάσισαν να εισέλθουν όχι από εξουσιοδοτημένο σημείο εισόδου αλλά παράνομα. Συγκεκριμένα, το ΕΔΔΑ δικαίωσε την Ισπανία για την ομαδική απέλαση προς το Μαρόκο «*περίπου 75 πολιτών τρίτων χωρών –προσφύγων και μεταναστών- οι οποίοι επιχείρησαν να εισέλθουν παράνομα στην επικράτειά της*». Μία πολιτική που σέβεται την κοινωνία και το έθνος που υπηρετεί, αλλά και την αξία του κάθε ανθρώπου, θα χρησιμοποιούσε άμεσα την πιο πάνω απόφαση.

ε) Να στηρίζει και να ενισχύσει οικονομικά τους Έλληνες, προκειμένου να αποκτήσουν παιδιά ώστε να ξεπεράσουμε το δημογραφικό πρόβλημα, το οποίο, αν αφεθεί ως έχει, όπως αναφέρθηκε, απλά θα μας αφανίσει ως έθνος. Αυτό το θέμα είναι τεράστιο και πρωταρχικής σημασίας επειδή ήδη είμαστε μία κοινωνία γερόντων και επιβάλλεται να δράσουμε άμεσα προκειμένου να αναστρέψουμε αυτή την κατάσταση.

στ) Να αναμορφώσει το εκπαιδευτικό σύστημα ώστε να δοθεί έμφαση στην ελληνική παιδεία και παράδοση. Μην ξεχνάμε ότι η ελληνική παιδεία είναι αυτή που έσωσε τον ελληνισμό. Επίσης, να μην ξεχνάμε

ότι διαθέτουμε την αξιολογότερη γραμματεία παγκοσμίως. Μαθήματα αρχαίων ελληνικών γίνονται σε πολλές χώρες του κόσμου, βυζαντινά κείμενα αναγνωρίζονται για τη σπουδαιότητά τους και κείμενα της νεοελληνικής γραμματείας αποτελούν αντικείμενο μελέτης σε πολλές γλώσσες. Εμείς, που όχι απλά έχουμε δίπλα μας αυτόν τον πλούτο αλλά μας ανήκει, τον περιφρονούμε. Μελετώντας ο Έλληνας τη νεοελληνική, βυζαντινή και αρχαία ελληνική γραμματεία και παράλληλα βιώνοντας την παράδοσή του, αποκτά αυτογνωσία και δίνει νόημα στην ύπαρξή του. Επίσης, με αυτόν τον τρόπο ισχυροποιείται το οικοδόμημα του ζώντος ελληνικού πολιτισμού και του δίνεται η δυνατότητα να προχωρήσει προς το μέλλον.

ζ) Να αξιοποιήσει την γεωπολιτική δυναμική της Ελλάδας και να στηρίξει τον ελληνισμό που ζει σε γειτονικά κράτη. Ο ελληνισμός εκτείνεται από τη Βόρειο Ήπειρο έως την Κύπρο δηλαδή καταλαμβάνει τον χώρο από την Αλβανία μέχρι τα όρια της Μέσης Ανατολής εάν κινηθούμε από Δυτικά προς Ανατολικά. Από Βορρά προς Νότο η Ελλάδα καλύπτει τον χώρο μεταξύ Βουλγαρίας, Αιγύπτου και Λιβύης. Η χώρα μας και λόγω της θάλασσας που διαθέτει, ενώνει τις τρεις Ηπείρους, Ευρώπη, Ασία, Αφρική. Και μόνον αυτό δείχνει την γεωστρατηγική σημασία που έχει. Δεν χρειάζεται κάποιος να είναι ειδικός επιστήμονας επί γεωστρατηγικών θεμάτων για να καταλάβει ότι η Ελλάδα είναι προικισμένη λόγω της τοποθεσίας στην οποία βρίσκεται. Όλο αυτό όμως απαιτεί και την ανάλογη φροντίδα από πλευράς ελληνικής πολιτικής. Για παράδειγμα, δεν μπορεί να αφήνονται οι Βορειοηπειρώτες στη μοίρα τους και στον κάθε Ράμα να τους ταλαιπωρεί και να τους τρομοκρατεί, ούτε να εγκαταλείπεται η Κύπρος και να γίνεται έρμαιο των τουρκικών διεκδικήσεων. Επίσης, θα πρέπει να ανοίξει κάποια στιγμή και η κουβέντα για την ελληνική μειονότητα στα Σκόπια. Μία πολιτική πυγμής έναντι των γειτονικών μας κρατών, με ταυτόχρονη στήριξη των ομογενών μας που ζουν σε αυτά τα κράτη, θα πρέπει να αποτελέσει το αντικείμενο της εξωτερικής πολιτικής μας.

η) Να αξιοποιήσει τον ελληνισμό που βρίσκεται διάσπαρτος σε όλο τον πλανήτη. Σε αυτή την κατηγορία δεν ανήκουν μόνον τα εκατομμύρια των ελλήνων ομογενών που ζουν στις πέντε ηπείρους, αλλά και οι φιλέλληνες όλου του κόσμου. Στοιχεία του μοναδικού ελληνικού πολιτισμού υπάρχουν σχεδόν σε όλους τους λαούς και δεν είναι λίγοι αυτοί που θαυμάζουν καθετί ελληνικό και δεν θα δίσταζαν να γίνουν οι καλύτεροι πρεσβευτές των δίκαιων της πατρίδας μας. Αυτές τις δυνάμεις του ελληνισμού θα πρέπει να τις λάβει υπόψη της η πολιτική και να τις χρησιμοποιήσει προς όφελος της Ελλάδας.

**θ)** Να καταφέρει να ενώσει τους Έλληνες -κυρίως στα εθνικά θέματα- και να εργαστεί ώστε να υπάρξει αξιοκρατία στη λειτουργία του κράτους αλλά και γενικότερα στην κοινωνία. Σε κάθε περίπτωση ο στόχος θα πρέπει να είναι το κοινό καλό και όχι το προσωπικό συμφέρον.

**ι)** Τέλος, να εξασφαλίσει την ανεξάρτητη λειτουργία της Δικαιοσύνης, ώστε να υπάρξει στην πράξη η διάκριση των εξουσιών, η οποία είναι θεμελιώδης αρχή του κράτους δικαίου και της δημοκρατίας.

**Όλα αυτά δεν είναι ούτε ουτοπικά ούτε εξωπραγματικά. Το μόνο που χρειάζεται είναι μια πολιτική δύναμη που θα έχει τη θέληση να τα πραγματοποιήσει. Ας ελπίσουμε μόνο να βρεθεί πριν να είναι αργά...**

<sup>1</sup><https://slpress.gr/snews/epistrefoyn-oi-syroi-prosfyges-apo-tin-iordania-kai-ton-livano/>.

<sup>2</sup>[https://www.ethnos.gr/kosmos/88547\\_apofasi-stathmos-apodektes-oi-mazikes-apelaseis-paranomou-metanaston](https://www.ethnos.gr/kosmos/88547_apofasi-stathmos-apodektes-oi-mazikes-apelaseis-paranomou-metanaston).

**\*Ο Ιωάννης Αμπατζόγλου είναι Ακτινοφυσικός Ιατρικής, διδάκτωρ του Ιατρικού Τμήματος του ΔΠΘ και Επιστημονικά Υπεύθυνος του Τμήματος Ιατρικής Φυσικής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης. E-mail: abadzoglou@yahoo.gr.**

**Δημοσιεύθηκε στη Δημοκρατία, 23 Φεβρουαρίου 2020.**

**Πηγή :** [www.antibaro.gr/article](http://www.antibaro.gr/article)